



Številka: 500-411/2023/6 (102-03)
Ljubljana, 6. 12. 2023
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE Gp.gs@gov.si
ZADEVA: Poročilo o udeležbi ministra za notranje zadeve Boštjana Poklukarja na mednarodni konferenci o Globalnem zavezništvu v boju proti tihotapljenju migrantov, Bruselj, Belgija, 28. november 2023 – predlog za obravnavo
1. Predlog sklepov vlade:
<p>Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 55/09 Odl.US: U-I-294/07-16, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14, 55/17 in 163/22) je Vlada Republike Slovenije naseji dne sprejela naslednji sklep:</p> <p>Vlada Republike Slovenije se je seznanila s poročilom o udeležbi ministra za notranje zadeve Boštjana Poklukarja na mednarodni konferenci o Globalnem zavezništvu v boju proti tihotapljenju migrantov, Bruselj, Belgija, 28. november 2023.</p> <p style="text-align: right;">Barbara Kolenko Helbl generalna sekretarka</p> <p>Priloga: - poročilo</p> <p>Prejmejo: - Ministrstvo za notranje zadeve, - Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve.</p>
2. Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem ali skrajšanem postopku v državnem zboru z obrazložitvijo razlogov:
/
3.a Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:
Suzana Ivanović, vodja Službe za evropske zadeve in mednarodno sodelovanje, Ministrstvo za notranje zadeve
3.b Zunanji strokovnjaki, ki so sodelovali pri pripravi dela ali celotnega gradiva:
/
4. Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu državnega zbora:
/
5. Kratek povzetek gradiva:
Minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar se je udeležil mednarodne konference o Globalnem zavezništvu v boju proti tihotapljenju migrantov, ki je potekala 28. novembra 2023 v Bruslju. Konferenco je organizirala Evropska komisija s ciljem okrepiti prizadevanja za obravnavanje izziva, ki ga predstavlja tihotapljenje migrantov. Minister Poklukar je kot panelist sodeloval v razpravi o alternativah nedovoljenim migracijam kot ključnih odvrtačih dejavnikih za tihotapljenje.

Minister je v razpravi poudaril, da je za uspešno naslavljanje tihotapljenja migrantov ključno tesno mednarodno sodelovanje s ciljnimi državami Evropske unije in partnerji z Zahodnega Balkana. Kriminalnim združbam ne smemo dovoliti, da bi odločale, kdo lahko vstopi v EU, zato je minister pozval k odločnemu ukrepanju tudi na zunanji dimenziji migracij. Poleg tega je treba zagotoviti učinkovito vračanje, ki je ključno za dobro delovanje migracijskih in azilnih sistemov in pripomore k zmanjšanju motivov za nedovoljene migracije, posledično pa lahko vpliva na manjše povpraševanje po storitvah tihotapljenja. Minister je poudaril še, da moramo zagotoviti tudi poti za zakonite migracije, ki so močna alternativa nedovoljenim migracijam.

6. Presoja posledic za:

a)	javnofinančna sredstva nad 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih	NE
b)	usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije	NE
c)	administrativne posledice	NE
č)	gospodarstvo, zlasti mala in srednja podjetja ter konkurenčnost podjetij	NE
d)	okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki	NE
e)	socialno področje	NE
f)	dokumente razvojnega načrtovanja: <ul style="list-style-type: none"> - nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja - razvojne politike na ravni programov po strukturi razvojne klasifikacije programskega proračuna - razvojne dokumente Evropske unije in mednarodnih organizacij 	NE

7.a Predstavitev ocene finančnih posledic nad 40.000 EUR: /

(Samo če izberete DA pod točko 6.a.)

7.b Predstavitev ocene finančnih posledic pod 40.000 EUR:

Gradivo nima finančnih posledic.

8. Predstavitev sodelovanja z združenji občin:

Vsebina predloženega gradiva (predpisa) vpliva na: <ul style="list-style-type: none"> - pristojnosti občin, - delovanje občin, - financiranje občin. 	NE
---	----

9. Predstavitev sodelovanja javnosti:

Gradivo je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja:	NE
---	----

10. Pri pripravi gradiva so bile upoštevane zahteve iz Resolucije o normativni dejavnosti:

	DA
--	----

11. Gradivo je uvrščeno v delovni program vlade:

	NE
--	----

Boštjan Poklukar
minister

Poročilo o udeležbi ministra za notranje zadeve Boštjana Poklukarja na mednarodni konferenci o Globalnem zavezništvu v boju proti tihotapljenju migrantov, Bruselj, Belgija, 28. november 2023

Minister za notranje zadeve Boštjan Poklukar se je 28. novembra 2023 v Bruslju udeležil mednarodne konference o Globalnem zavezništvu v boju proti tihotapljenju migrantov. Konferenco je organizirala Evropska komisija s ciljem okrepiti skupne napore za naslavljanje izziva, ki ga predstavlja tihotapljenje migrantov.

Mednarodno konferenco je vodila Ylva Johansson, evropska komisarka za notranje zadeve. Na konferenco so bili poleg ministrov za notranje zadeve iz držav članic Evropske unije povabljeni tudi predstavniki Evropskega parlamenta, agencij EU na področju pravosodja in notranjih zadev, partnerskih držav in mednarodnih organizacij.

V uvodnem nagovoru je predsednica Evropske komisije Ursula von der Leyen pozvala h krepitvi vseh orodij, ki jih ima EU na voljo za učinkovit boj proti tihotapljenju migrantov, s posodobitvijo 20 let starega zakonodajnega okvira in krepitvijo vloge agencij EU, zlasti Europola, ter krepitvijo sodelovanja s partnerskimi državami za reševanje tega vprašanja na globalni ravni. Te skupne pobude bodo določile nov pravni, operativni in mednarodni okvir sodelovanja proti tihotapljenju migrantov za prihodnja leta.

Na celovit način je treba okrepiti mednarodno sodelovanje med izvornimi, tranzitnimi in ciljnimi državami, v sodelovanje pa vključiti tudi mednarodne organizacije. Za boj proti tihotapljenju migrantov je potrebno novo obdobje sodelovanja z oblikovanjem globalnega zavezništva za boj proti tihotapljenju migrantov. Odločno in usklajeno večdimenzionalno globalno zavezništvo je ključnega pomena za združevanje pri preprečevanju, odzivanju, zaščiti in alternativah nezakonitim migracijam, vključno z obravnavanjem temeljnih vzrokov nezakonitih migracij in omogočanjem zakonitih poti za migracije.

Ministrska konferenca je bila razdeljena na tri vsebinske panele, ki so bili osredotočeni na preprečevanje tihotapljenja migrantov, odzivanje na tihotapljenje migrantov in alternative nezakonitim migracijam.

V okviru sklopa o preprečevanju tihotapljenja migrantov so udeleženci potrdili svojo zavezanost k pristopu in izvajanju Konvencije Združenih narodov proti mednarodnemu organiziranemu kriminalu kot glavnemu svetovnemu instrumentu za boj proti tihotapljenju migrantov in z njim povezanimi kaznivimi dejanji. Na podlagi Protokola Združenih narodov o tihotapljenju migrantov po kopnem, morju in zraku so se zavzeli za razvoj in krepitev nacionalnih pravnih okvirjev in zmogljivosti. Boljše upravljanje meja je eden izmed ključnih elementov v boju proti tihotapljenju migrantov. Zavzeli so se za razvoj informacijskih kampanj za ozaveščanje o tveganjih, ki jih prinašajo nezakonite migracije, ter za preučitev razpoložljivih priložnosti za zakonite migracije, da bi ljudi odvrgli od nevarnih potovanj. Za to je treba nameniti ustrezna in ciljno usmerjena finančna sredstva.

Izboljšanje zbiranja in izmenjave informacij ter kriminalistično-obveščevalnih podatkov o razmerah v zvezi s tihotapljenjem migrantov med državami članicami, agencijami EU in partnerskimi državami je bilo poudarjeno kot ključni dejavnik krepitve odziva na tihotapljenje migrantov. Da bi okrepili odziv, moramo spodbujati izvajanje skupnih kriminalističnih preiskav, z aktivno vključitvijo in podporo pristojnih agencij EU. Okrepiti bi bilo potrebno sodelovanje s pravosodnimi organi in v postopke vključiti finančne preiskave in zasege ter odvzeme nezakonito pridobljenega premoženja. Omejiti bi bilo potrebno dobave in zaseči ter uničiti opremo, s katero

razpolagajo tihotapske združbe, pri tem pa ne pozabiti na položaj žrtev kaznivih dejanj in spoštovanje temeljnih človekovih pravic.

Med odvrtačnimi dejavniki za nezakonito tihotapljenje migrantov so delegacije izpostavile spodbujanje zakonitih poti; obravnavo temeljnih vzrokov nezakonitih migracij prek strateških partnerstev z državami izvora; delo na učinkovitem vračanju migrantov, ki nimajo pravice bivanja, njihov ponovni sprejem in reintegracija; ter olajšanje priložnosti za zakonite migracije, vključno z nadaljevanjem ustanavljanja programov in ponujanje možnosti usposabljanja na tem področju.

Minister Poklukar je kot panelist sodeloval v razpravi o alternativah nedovoljenim migracijam kot ključnih odvrtačnimi dejavniki za tihotapljenje. Povedal je, da tihotapljenje migrantov predstavlja resen zločin, ki kuje izjemne dobičke na račun varnosti ali dobrobiti žrtev.

Poudaril je, da je za uspešno naslavljanje tihotapljenja migrantov ključno tesno mednarodno sodelovanje s ciljnimi državami Evropske unije in partnerji z Zahodnega Balkana. Povedal je, da kljub ponovni uvedbi začasnega nadzora na notranjih mejah, Slovenija s sosednjimi državami nadaljuje tesno sodelovanje v skupnih patruljah in koordinira operativne aktivnosti za zaznavo tihotapljenja migrantov. Poudaril je vlogo Europola in njegovega Centra za tihotapljenje migrantov, v katerem prepoznava pomembnega partnerja.

Kriminalnim združbam ne smemo dovoliti, da bi odločale, kdo lahko vstopi v EU, zato je minister pozval k odločnemu ukrepanju tudi na zunanji dimenziji migracij. Nasloviti moramo temeljne vzroke migracij s pomočjo razvojno naravnanih projektov v partnerstvu z državami izvora in tranzita, da bi preprečili odhode. Poleg tega je treba zagotoviti učinkovito vračanje, ki je ključno za dobro delovanje migracijskih in azilnih sistemov in pripomore k zmanjšanju motivov za nedovoljene migracije, posledično pa lahko vpliva na manjše povpraševanje po storitvah tihotapljenja. Minister je poudaril še, da moramo zagotoviti tudi poti za zakonite migracije, ki so močna alternativa nedovoljenim migracijam.

Udeleženci konference so bili pozvani k sodelovanju pri zagotavljanju močnega, enotnega in globalnega odziva na tihotapljenje migrantov. Zagotoviti bo treba usklajeno delovanje za pospešitev operativnega odziva za preprečevanje tihotapljenja in spodbuditi nadaljnje ukrepe tako na tehnični kot politični ravni, da bi se lahko nadaljevalo delo na treh ključnih področjih kot so preprečevanje, odzivanje in oblikovanje alternativnih rešitev na področju nezakonitih migracij.

Delo v zvezi s tem pozivom k ukrepanju se bo nadaljevalo v okviru, ki ga je vzpostavila Evropska komisija, pri čemer bo ta delovala kot kontaktna točka za vse globalne zainteresirane strani. Komisija bo sklicala tehnične strokovne skupine s predstavniki institucij EU, agencij EU, držav članic, partnerskih držav, mednarodnih organizacij in drugih zainteresiranih partnerjev.

Z namenom zagotovitve rednega pregleda stanja na politični ravni bo Danska spomladi 2024 v Kopenhavnu gostila konferenco o migracijah in medsebojnih partnerstvih. Prav ta konferenca bo hkrati tudi priložnost za oceno prvih dosežkov Globalnega zavezništva.